



# 常州血库告急,呼吁市民爱心献血

现代快报记者从常州市中心血站了解到,近期街头献血人数减少,加上团体献血工作也受到严重冲击,血液库存低于警戒线,常州采供血压力巨大,目前血液库存已经低于警戒线,所有血型都处于急需状态。

周欢欢 陆文杰

▶ 流动献血车方便市民献血  
通讯员供图



## 血库告急,呼吁市民献爱心

2023年元旦假期三天,常州共有324位市民献血,献血量为119700毫升,与往年同期相比,人数和献血量都下降较多。

“现在比2020年疫情初发的那段时间更艰难,当年虽然大家不能出门,但大部分人还是健康的,我们点对点招募时他们还是能出来献血,今年受疫情影响,献血人数急剧下降,供血量压力挺大,而且这个压力,我们预估要维持比较长的一段时间。”常州市中心血站献血服务科主任孙华英说。

“医院的订单量还是跟日常差不多,我们提前已告知目前采供血状况,并且受到疫情影响,医院

很多择期手术已暂停。虽然目前血液库存已经到警戒线,但是我们还是要首先保证危重症病患的血液救治。”孙华英呼吁各级机关、企事业单位、社会各界团体、广大无偿献血者及爱心人士,在确保自身健康安全的前提下,参加献血,用血液守护生命,用爱心温暖寒冬。

## “阳过”“阳康”后献血,不影响健康

“阳过”“阳康”多久能献血?孙华英介绍,《血站新冠病毒感染防控工作指引(第二版)》明确指出:综合国际做法和我国情况,感染新冠病毒(重型和危重型除外),最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后可以献血;重型或危重型感染者,康复6个月后可

以献血。部分市民有顾虑:献血是否会增加感染新冠风险?是否会对身体造成负面影响?

孙华英表示献血并不会影响健康,也不会增加感染风险。“新冠病毒是呼吸道病毒,不会经输血传播。目前为止,全球尚没有新冠病毒通过输血途径传播的报道。血站会对采供血严格管理,确保感染者康复并经过一段时间的健康观察后再献血。因此,曾感染过新冠的献血者捐献的血液是安全的。”

中心血站献血服务科护士柴啸雷介绍,工作场所每天上班前、下班后都有紫外线照射、空气消毒剂消毒,护士会进行每四小时一次的泡腾消毒片进行桌面地面,包括一切工作环境的擦拭。因此,在做好自我防护的情况下,呼吁大家积极前往献血点,挽救更多生命。

## 钟楼区第十七届人大第二次会议开幕

1月3日,钟楼区第十七届人民代表大会第二次会议开幕。

肩负着钟楼全区人民的期盼和重托,来自各行各业、各条战线的人大代表满怀激情,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,谋划钟楼新的一年发展大计,全力书写好中国式现代化的钟楼答卷,为常州建设“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”贡献钟楼力量。

区长李超代表区政府向大会作工作报告。2022年,钟楼区综合实力位列全国市辖区高质量发展榜单第46位。预计全年,完成地区生产总值890亿元以上,一般公共预算收入超52亿元;规模以上工业总产值377.7亿元;固定资产投资231亿元;社会消费品零售总额498亿元。引进“双30”项目42个,总投资187.7亿元,增长25%。东久新宜项目实现5亿美元级突破,总投资10亿元的新能源汽车核心零部件恩都法项目成功落户。实施重点产业项目92个,其中亿元以上项目45个,精研科技智能穿戴部件等23个重大项目竣工达产。

2023年,钟楼区将坚决扛起“三大光荣使命”,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,全面落实“532”发展战略,全力推动“四大功能区”建设,为

推进长三角一流现代化城区建设、书写好中国式现代化的钟楼答卷而团结奋斗。

2023年全区经济社会发展的主要预期目标是:

发展为要。地区生产总值增长5%左右;一般公共预算收入增长5%以上;固定资产投资增长6%左右;社会消费品零售总额增长5%左右;实际使用外资和进出口总额稳中提质;居民人均可支配收入增速与经济增速同步;主要污染物减排、单位GDP能耗下降,大气、水环境质量改善完成市下达任务;安全生产形势平稳向好。

项目为王。新增超30亿元或3亿美元产业项目2个以上,超10亿元或1亿美元产业项目6个以上,超3亿元或3000万美元产业项目12个以上;新增入库省重大项目3个以上、市重大项目7个以上,区重点产业项目完成投资60亿元。

创新为先。新增“专精特新”企业20家、高新技术企业58家,认定科技型中小企业300家以上,高新技术产业产值占比达54%;数字经济核心产业增加值占GDP比重提升0.8个百分点;新增上市企业2家;万人发明专利拥有量超43.5件;“揭榜挂帅”科技成果转化8个以上;新增“四上”单位300家以上。

张敏

## 连续第三年全员加薪

# 中天钢铁今年普通员工年薪将达12万元

临近岁末,记者从中天钢铁集团获悉,企业2023年全员调薪计划已经确定,从2023年1月起,将连续第三年为员工加薪,人均涨薪1万元/年。2023年普通员工年薪将达到12万元。

“为国家多贡献,为社会多奉献,让员工增收”是天中钢铁创业20年不变的发展宗旨,近年来随着企业综合实力不断增强,董事局主席董才平要求最大限度地与全体员工分享发展成果,从2021年起,“十四五”期间每年为普通员工调薪,普通员工每年涨薪1万元,到

“十四五”期末要达到15万元。据此一项,企业用于员工薪酬的支出,过去三年已增加近6亿元。

“与全体员工共享发展成果,让员工过上好日子,一直是集团最朴实、最真诚的心愿。”这是中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平多年来的办企初心。目前,集团在册员工人数超1.7万人,普通员工占比97%,作为省级幸福企业,中天钢铁在共同富裕的道路上从不缺席。从免费发放生日蛋糕到推行福利健康体检再到成立员工活动中心,从打造现代化生活区

到举办青年交友活动再到组织集体婚礼,从分配人才公寓到安排家属工作再到投入巨资建设员工子女暑期托管基地等,近年来,通过提高工龄工资、提高公积金缴存基数、提高培训经费、发放技能津贴等举措,中天钢铁在全体员工福利待遇方面亮点频出。企业已连续多年人员流动率低于5%,位于区域和行业前列。全员平均年收入从2001年不足7000元到如今12万元,年增幅近15%，“五险一金”缴纳到位,高于常州平均薪资水平。

朱元洁 陆文杰

## 共青团常州市第十七次代表大会开幕

昨天,共青团常州市第十七次代表大会开幕。市委书记陈金虎出席开幕会并讲话,勉励全市广大青年坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋楫扬帆、挺膺担当,不负时代、不负华年,为奋力书写好中国式现代化的常州答卷贡献更多青春力量。

共青团江苏省委书记司勇到会祝贺。市委副书记、市长盛蕾,市人大常委会主任白云萍,市政协副主席戴源等市四套班子领导出

席开幕会。

陈金虎强调,全市广大青年要争做初心如磐、使命如炬的坚定者。要争做勤学笃行、勇于担当的追梦者。要争做走在前列、永不停歇的奋斗者。要争做明德修身、崇真向善的践行者。

本次大会为期2天,将审议共青团常州市第十六届委员会工作报告;选举产生共青团常州市第十七届委员会和常州市出席共青团江苏省第十六次代表大会的代表。

任怡澄 张敏

## 常州公开招聘事业编中小学教师834人

记者从常州教育部门获悉,为更好地选拔优秀人才,充实直属学校教师队伍,优化师资结构,2023年常州教育将提供834个事业编中小学教师岗位。

据悉,834个岗位中,常州市教育局直属学校面向社会公开招聘教师44名,溧阳市教育局下属事业单位公开招聘教师55名,金

坛区属学校公开招聘教师65名,武进区教育局下属事业单位公开招聘教师246名,新北城区属学校公开招聘教师204名,天宁区属学校公开招聘教师66名,钟楼区属学校公开招聘教师58名,常州经开区社会事业局下属学校公开招聘教师96名。

陆文杰

## 2023年春运汽车票开启预售

1月4日,记者从常州汽车客运站获悉,常州汽车客运站春运车票预售全面开启,目前已预售至1月20日(小年夜)。

据悉,为满足旅客春节出行需求,常州汽车客运站将根据客流情况,适时加密部分热门地区班次,例如省内连云港、宿迁、淮安、徐州等地区以及外省如安徽、河南、山东、湖北等地区。常州汽车客运站已实现班次查询、售票、

实名制检查、检票全程智能化,乘客可通过“巴士管家”微信小程序、“常州汽车站”微信公众号、常州汽车客运站售票窗口、常运集团官网等渠道购票。

今年,车站开展微信公众号送红包活动,提供了点对点的包车服务。春运站的青年志愿者们还将开启春运“暖冬行动”,为旅客提供各类帮扶。

常运宣 葛小林

## “双核驱动”,推动公安工作高质量发展

1月4日,常州市公安局召开新闻发布会,通报2022年常州公安工作情况。据悉,常州公安大力实施新一轮社会治安防控体系建设和过硬队伍建设“双核驱动”战略,常州公安工作高质量发展走在全省前列。

据介绍,在提升社会治安驾驭力方面,2022年,常州市公安局把社会治安防控体系建设确立为“一号工程”,构建实战化“大感知”体系,“双轴三圈四域”防控圈层和智能感知前端实战化布点,形成疏密结合、智能与传统互补的立体化感知天网。通过升级大数据中心,建成海量数据、强大算力、多元赋能、高度共享于一体的智慧大脑,实现指挥一键通达、行动在线联

动、要素可视呈现,全面形成治安防控体系中枢智慧矩阵。实现了现行命案、“两抢”案件连续6年全破,打掉恶势力团伙7个;成功攻克1起30年以上、3起20年以上命案积案;打掉10人以上电信网络诈骗犯罪团伙21个,首次全链条打掉境外电信网络诈骗犯罪团伙;抓获境外逃犯11名,其中“红通”对象1名,侦破“4.22”跨境赌博、“351”特大毒品目标案件等一批大要案件。

在护企安商,护航社会经济发展大局方面,常州公安开展龙城安宁、智治安防、公众安全、畅行安心、优服安民、聚智安才、护企安商、护侨安航、丽景安旅、生态安乡等“常安·十大行动”。同时,常州公安还专门制定出台《关于切实规范

涉企刑事案件办理进一步优化法治营商环境的意见》,建立经济案件集中受立案中心,侦破骗取留抵退税、侵犯知识产权和商业秘密等涉企案件149起;深入开展“入企大走访”,排查整改安全隐患1862处,协调解决困难4519件。

此外,常州公安推动全社会参与社会治理,打造“常安联盟”社会动员品牌,组建“平安合伙人”、全民反诈等志愿者队伍15支,动员2.7万名群防群治力量开展“红袖标·平安守护”行动;弘扬见义勇为精神,优化即时奖励、“一案一事一奖”等措施,累计奖励1120人次;开展“平安企业”“平安医院”“平安校园”等创建活动,单位内部侵权案件下降9.2%。

顾燕 葛小林